



内部刊物

责任编辑：李娜

排版：孟凡莲

校对：李丽

2021年7月

华诚国际拍卖有限公司向河南受灾群众捐赠救灾物资



2021年7月18日18时至21日0时，郑州出现罕见持续强降水天气过程，全市普降大暴雨、特大暴雨，累积平均降水量449毫米。

73站累积降水量超过500毫米，最大新密白寨875毫米，郑州市的郑州、登封、新密、荥

阳、巩义五站日降水量超过有气象记录以来极值。

截止2021年7月21日，共转移受灾群众1102户、3620人。据统计，此轮强降雨造成河南全省150个县(市、区)，1602个乡镇，超1366万人受灾。

一方有难，八方支援。闻此消息，华诚国际拍卖有限公司为

更好的帮助受灾群众渡过难关，于7月27日自发向河南省长葛市老城镇北街村，捐赠200箱矿泉水和200箱桶装方便面，以尽微薄之力！救灾物资经过10小时左右的运送，于7月28日早晨抵达北街村，并逐一发放至村民手中。



董事长携团队赴北大考察



2021年6月2日，赵良涛董事长携华诚集团生物科技植物干细胞团队赴北京大学拜访中科院院士、原北京大学校长许智宏院士，北京大学现代农学院刘春明院长，双方就北大“双十”中心青岛研究院落户青岛进行研讨并达成共识。

稿件来源：青岛华诚海逸集团有限公司

集体观看“庆祝中国共产党成立100周年大会”



7月1日上午8时，青岛华诚海逸集团工作人员集中观看了“庆祝中国共产党成立100周年大会”盛况直播。集团党支部全体成员、董事会全体董事，以及各部门负责人共15人参加观看，共同聆听习近平总书记所作的重要讲话，感受热烈而庄重的喜庆氛围。

观看过程中，大家聚精会神，满怀激动与喜悦之情，认真聆听了习近平总书记的重要讲话，由衷升腾起对党的真情热爱，为在党的坚强领导下取得的伟大成就而感到骄傲自豪。身为华诚集团的一份子，每一位华诚人都在为置身于伟大的历史时刻、见证伟大的胜利而倍感荣光、激动不已，大家也纷纷表示要在今后的工作和生活中，继续坚决维护党中央的权威和集中统一领导，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，与党同心同德，同向同行，为全面建成社会主义现代化强

国的第二个百年奋斗目标奋勇拼搏，贡献力量，坚持到底！

华诚集团祝伟大的中国共产党生日快乐！祝我们伟大的祖国繁荣昌盛！



稿件来源：青岛华诚海逸集团有限公司

中拍协出席第七届特殊资产管理与破产重整高峰论坛

7月15日-7月16日，为期两天的第七届中国特殊资产管理与破产重整高峰论坛在上海顺利召开。本次峰会是由中国拍卖行业协会、复旦大学绿庭新兴金融业态研究中心指导，不良资产行业观察联合多家机构主办，围绕“化解存量 防范增量”这一主题，探讨中国特殊资产市场的健康发展。来自银行、资产管理公司、投资人、服务商等机构代表400余人参会，中拍协会长黄小坚、副会长李卫东、陈雷、冯明强、会长助理芦炎昌、上拍协会长刘建民、中拍协特殊资产工作组刘聪及十余家会员企业代表出席了论坛并交流。作为论坛的指导单位，作为论坛的指导单位，黄小坚会长在开幕主旨演讲中指出本次论坛对防范和化解金融领域风险的重要意义，回顾了拍卖业参与不良资产处置的历史沿革，重点阐述了中拍协特殊资产业务发展规划，以会员体系为基础建立全国线下服务网络，通过中拍平台数字赋能，加



快推进拍卖业特殊资产处置的信息化、数据化和合规化发展，有效提升资产价值。这是中拍协进一步明确提出特殊资产业务的发展构想。

企业代表参加圆桌讨论

北京市政协委员、北京建亚世纪拍卖董事长岳鸿声应邀代表会员企业参加了“不良资产处置如何突围”话题的圆桌对话案例并结合二十年不良资产运营经验分享了自己的观点。他说，应该辩证的看待特殊资产处置难问题，特殊是其特有的属性，从前端到后端全链条都需要特殊人、特殊团队和特殊思维作为基础。无论是科技赋能还是法律、金融的参与，线下服务是处置变现的关键。随后，他分享了中国拍卖业正在重新升级定位、组建全国服务商、统一运营服务标准等规划。他也代表行业向业界同行发出合作邀约，共同推动市场发展。



学界与产业观点云集

中国政法大学教授、中国法学会银行法学研究会会长王卫国分享在破产重整案件中如何平衡债权保护与企业重生，以及最近广受关注的方正集团重整的看法。广西高级人民法院审判委员会委员、民事审判第二庭庭长蒋太仁结合广西省13个会员，以一名30年从业经历的法官角度给大家展现了在破产审判中跟金融机构、投资人、破产管理人的关系。广州市资产管理协会会长闵卫国谈了新发展格局下不良资产管理行业面临四大新挑战。光大金瓯资产管理有限公司党委书记、董事长康龙分享了双循环下地方AMC如何当好金融风险化解的生力军的个人思考。

四场圆桌对话

首场圆桌对话探索“违约潮下，破产重整是否是困境企业最佳的债务化解方案？”，发言嘉宾认为：在国内经济仍处于下行阶段，破产作为一种市场化的解决方案，为不良行业提供了一个巨大的良机，不过仍还有很长的路要走。第二场圆桌对话讨论“区域不良资产市场趋势，AMC行业如何错位竞争？”，发言嘉宾分别谈了区域不良资产市场的趋势、AMC行业如何错位竞争、城农商行特殊资产的特点及化解应对和信托资产如何化解。第三场圆桌对话关于“房企+AMC，探讨房地产特殊资产盘活新格局”，与会嘉宾表示特殊机会投资绝对不是低风险高收益，一定是高收益直面高风险，化解风险的重点是横向的产业协同和纵向的资源整合。最后的圆桌环节，几位嘉宾从他们的角度探讨了不良资产处置难问题，以及科技赋能不良是否可以有更多的突破。

稿件来源：中拍协

省拍协秘书处组织观看庆祝中国共产党100周年大会

7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会北京天安门广场隆重举行。省拍协秘书处组织观看实况直播，认真学习习近平总书记发表的重要讲话，共同庆祝中国共产党百年华诞。

1921—2021，这是中国共产党践行初心使命的100年，是创造辉煌开辟未来的100年。百年风雨兼程，百年接续奋斗。党的十八大以来，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略



举措，打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略，小康社会建设取得全面胜利。

我们一定认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。在新的历史时期，“不忘初心、牢记使命”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉践行“两个维护”，坚定理想信念，凝心聚力，不断提高自身素养，以更加饱满的热情，更加务实的作风积极投身到协会工作中，为我省拍卖业高质量发展做出我们的积极贡献。

稿件来源：省拍协

中央组织部向全国共产党员致以节日问候

一世纪风雨兼程，九万里风鹏正举。中国共产党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。在百年接续奋斗中，党团结带领人民创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。值此党的百年华诞之际，中共中央组织部向辛勤工作在各条战线上的共产党员致以亲切的问候和良好的祝愿！



胸怀千秋伟业，恰是百年风华。然我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，铭记党的奋斗历程，发扬党的光荣传统，传承党的红色基因，赓续共产党人的精神血脉，不忘初心、牢记使命，以昂扬的精神状态，在全面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

稿件来源：共产党员网

聚焦商务高质量发展

——商务部综合司负责人解读《“十四五”商务发展规划》

“十四五”时期推动商务高质量发展的需要

问：规划出台的背景是什么？

答：“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，是推动商务高质量发展的关键时期。党的十九届五中全会作出战略部署，为做好“十四五”时期商务工作指明方向。商务工作是国内大循环的重要组成部分，是联结国内国际双循环的重要枢纽，在构建新发展格局中发挥着重要作用。为确保党中央、国务院重大部署落地见效，商务领域要绘制好“施工图”。

规划从商务工作“三个重要”的新定位出发，以立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动商务高质量发展为主线贯穿全篇，对“十四五”时期商务高质量发展作出系统谋划和总体安排。

注重把握四方面关系

问：规划编制过程中有哪些考虑？

答：规划坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以构建新发展格局为“纲”，聚焦商务高质量发展，注重把握四方面关系。

一是注重把握贯彻中央决策部署和借鉴基层经验的关系。规划在编制过程中，认真对标对表党中央、国务院决策部署，把商务工作放到党和国家工作全局中来谋划，同时，践行商务为民理念，充分借鉴地方商务主管部门和基层经验做法，吸收业界和人民群众意见建议。

二是注重把握国内大循环和国内国际双循环的关系。规划一方面立足畅通国内大循环，坚持扩大内需这个战略基点，提出提升传统消费、培育新型消费、升级消费平台、优化流通网络、壮大流通主体等任务举措；另一方面着眼国内国际双循环，推动高水平对外开放，提出进出口协同发展、高质量引进来和高水平走出去、深化“一带一路”经贸合作、建设高水平开放平台、深化多双边经贸合作等任务举措。

三是注重把握前瞻性和可操作性的关系。规划研判了未来五年商务发展面临的内外部形势，顺应数字化、绿色等新发展趋势，充分考虑前瞻性，同时精心筹划一批切实可行的工作抓手，确保规划可操作、能落地。

四是注重把握商务发展与安全的关系。规划在系统提出商务高质量发展举措的同时，坚持底线思维，梳理商务领域面临的各项风险，有针对性地提出完善防控体系，筑牢商务发展安全屏障，推动商务高质量发展和高水平安全良性互动。

值得一提的是，规划在编制过程中，还坚持开门问策、集思广益，注重“四方面问计”，即问计于民，问计于地方，问计于部门，问计于专家，通过吸收各方意见，凝聚共识，汇聚合力。

明确35项重点工作 抓好落实确保顺利实施

问：围绕推动商务高质量发展主题，规划谋划了哪些重点任务？商务部将如何抓好落实？

答：规划分三个板块，共包括12章、52节，约2.5万字。

第一板块为总论，包括第一、二章。主要论述“十四五”时期商务发展环境、指导方针和主要目标，着眼推进市场相通、产业相融、创新相促、规则相联，从畅通国内大循环、促进国内国际双循环、推动高水平对外开放、加快数字化发展、推进绿色发展等5个方面，对商务工作服务构建新发展格局作了提纲挈领的表述。

第二板块为分论，包括第三至十一章。主要从促进形成强大国内市场、推进对外贸易创新发展、提高利用外资质量、推动自贸区（港）高质量发展、优化区域开放布局、提升对外投资和经济合作水平、深化“一带一路”经贸合作、积极参与全球经济治理、完善商务领域风险防控体系等9个方面，提出一系列具体任务和举措。

第三板块是结尾，包括第十二章。主要是规划实施的保障措施，包括加强党的全面领导、强化法律保障和政策支撑、建设商务人才队伍、完善规划实施机制等。

同时，规划明确了35项重点工作，分布在10个专栏。包括自贸试验区、自由贸易港、国际消费中心城市等15个重要平台和自由贸易区提升战略实施行动等20项重要行动，作为“十四五”时期商务高质量发展的重要抓手，为规划目标任务落到实处提供有力支撑。

下一步，我们将加强工作协同、强化保障措施，确保规划顺利实施。

稿件来源：中华人民共和国商务部